



法務部矯正署臺北監獄新聞稿

發稿日期：111年2月15日

連絡人：楊垂雄 秘書

連絡電話：03-3206184

本監花燈作品榮獲

2022 臺北燈節特優獎

為提倡傳統藝術文化傳承及培養收容人藝術創作水準，法務部矯正署臺北監獄於去年110年6月成立「花燈製作學習班」，並聘請花燈協會專業教師進行授課，期望利用藝術協助教化，並讓收容人能夠藉此學習一技之長。

本監花燈班今年所製作花燈「祥虎獻瑞慶元宵」榮獲「2022 臺北燈節」小型燈座類-社會大專組「特優獎」，由於花燈班僅成立短短半年的時間，此次獲獎，所有參與花燈製作之收容人都感覺備受肯定，事後訪問到參與製作的學員李○瑞時，他也表示：「因為本身就對美術、藝術方面有興趣的關係，所以在教誨師的鼓勵下，報名了去年成立的花燈班；剛加入時我本來什麼都不懂，但北監有聘請專業的花燈協會老師來教導我們，從設計草圖、搭建骨架、燈光配置到外觀彩繪等步驟都細心的指導...在與同學合作的製作過程中，也讓我學到了團隊合作的重要性以及人與人溝通

的技巧，在知道我們親手製作的花燈得獎時，真的非常的感動，讓我覺得我們的努力與辛苦都是值得的...」

本監一直以來致力於發展多元化教化處遇，利用美術、音樂等藝術方式陶冶收容人身心，並培養生活技能，期望藉此讓所有收容人都能改悔向善，並順利復歸社會。